

○乐装建议

厨房与地中海的美丽碰撞

专刊见习记者 侯晓岭

厨房,地中海,这两个名词碰撞到一起,你会联想到什么呢?而说到带有地中海风格的厨房设计,你眼前瞬间浮现的又会是什么画面呢?7月5日,海尔整体厨房的设计师贺大卫就此谈了自己的看法。

“厨房属于家居中的硬件设施,如果单纯从设计方面来讲,对于厨房的要求其实并不高”,贺大卫接着解释说:“任何风格的家居设计,厨房都要配合家装的整体协调性,尤其是色彩方面,跳跃度不要太大,浅色系搭配浅色调,深色系搭配深色调容易被人接受,反之,色彩跳跃度过大,时间久了,容易使人产生烦躁感。”

对于细节方面,贺大卫认为:地中海风格的厨房设计没有特定的限制,硬件是

固定的,若想突出风格特点,橱柜、台面、地面配合着可以突显。蓝白是地中海风格的代表色,将白色的壁橱做成上下两部分,上面呈半椭圆形的,下面做成碗柜,二者相结合,做成类似窗中景的那种感觉。锅台面选择马赛克图案的浅色大理石为好,也便于搭配整体橱柜。地面用料的选择,贺大卫建议选用浅色抛光砖为妙。在台面角落处、餐桌、厨房墙壁等地摆挂上具有地中海风情的小配件,可以起到点缀的作用,以小见大,更易彰显家居主题风格。

最后,贺大卫补充说,烟台家居楼房大多厨房采光度弱于卧室、客厅,因而在色彩的选择上,趋向于浅色,地中海风格的家装完全迎合了这种情况。



○家饰秀

海洋风创意摆件看过来



图一

富有创意的家饰摆件被越来越多的人所喜爱,创意摆件不仅省钱实用,而且美观占地少。在烟台城南1765软装沙龙的摆件创意十足,下面介绍两款,一起来体味其中所蕴涵的意味吧。

乍看图一,有人说它是一个挂钟;有人说它是一本封皮为钟表的书籍;也有人说他是一个相框。其实这用木板做成的饰品,其实就是一个罗马数字钟表,既可以挂在墙上点缀墙面,实用而且美观,又可以摆在橱柜抑或书桌作温馨的摆件。它的富有创意来源于钟表下方的小东东,仔细看可以发现,钟表的下方有四个小挂钩,它的使用价值可不小,挂衣服、日常用品



图二

都可以。钟表的表面印有的图案唯美自然,英文更体现异国风情。

图二所展现的这两个小东西是什么呢?海星?海螺?您答对了。外表看来,这确实是海星、海螺摆件,清清爽爽,摆在家中任意处都可以。实际上,这两个小摆件还有另一个用途就是当作烛台。左侧三个树脂小海星惟妙惟肖,坚定地站在白白的木块上,好似三个风力发电机,有条不紊地剪裁着蓝天,夜晚亲密爱人来个烛光晚餐别提多惬意。右侧白白的小海螺慵懒地蜷缩着,与它左边一只小海鸥打情骂俏,快活极了。配合着这一场景,此烛台趣味性十足,实用性也很强哦。(侯晓岭)

○创意饰家

妙点子:边角壁纸再利用



用壁纸边角料制成的镂空花帘。

地中海装修中拱门的造型,免不了让壁纸剩下一些边角料。看着这些“昂贵的废纸”,有不少人信誓旦旦地要废物利用,却又没有好的点子。在此为你整理了几条利用边角壁纸装饰的妙招,边角料也有大用途。

壁纸变身镂空花帘

穿石膏衣服的墙壁显得有些孤单。将废旧壁纸中

的花朵图案镂空后做成花帘,头尾再配上用于固定和增加垂坠感的金属配件,挂在旁边当隔断,既可以让墙壁和花帘在空间里“对话”,又保持了与房间整体风格的和谐一致。

DIY装饰画自然经典

蓝天、白云、藤蔓、花朵,在这一季优雅回归。取材于自然的装饰图案往往

经久不衰,将花朵图案的壁纸放入相框可以成为家居装饰品,在享受自然主义风情的同时,明艳的五彩相框更能为空间制造清新气氛。

彩条水壶浪漫田园

用天然的叶形图案装饰的壁纸,不仅可以使水壶时尚浪漫,还可以使整体空间变得柔和安静。田园风格常使用小花和淡绿色来演绎,其实只要是淡色,比如黄色、米色等,再加上一点花朵或果实也能达到同样效果。搭配真实的花草更能增添活力。

花瓶、餐垫新年新衣

装饰墙壁时也别忘了房间的小摆设,可以用壁纸的边角料剪裁一些色彩艳丽的图案给花瓶换上新衣,还可以制成五色的餐垫。值得一提的是,制作这些装饰的时候要注意选用纸基的环保壁纸,还可以把制成餐垫的壁纸塑封起来,可以长久使用并易于清洁。

(李佳佳)

○精明家装

炎夏 换上清凉色

营造清凉的家居环境其实不用大动干戈,看看下面这些软装方案,你也会感叹清爽清凉原来可以来得轻松。

凉爽客厅

夏天来了,如果居室还是大面积的暖色调,窗帘还是厚厚的金丝绒,不免让人心烦。其实,夏天的世界是趣意盎然的,只要换个心态清凉体验夏天并不是难事,简单地给沙发的外罩换种颜色,添几盆绿色植物,就能让客厅立刻变得清新凉爽起来。一个舒适且与季节协调的居室一定令人很想赖在家里,也让夏天不再那么难熬。还有高大绿色植物的摆放和浅色墙面以及有着冰冷质感的家居,都会给整个空间制造出丰富的质感和层次。

蓝色卧室

蓝色是卧室最常用的色彩,因为它不仅能抚平人们浮躁的情绪,还能唤起激情。卧室适宜轻柔的冷色调,但要避免过冷过亮的颜色。最好连天花板都刷上同一种颜色。选择中性的棕色调搭配整体蓝色。

烹饪色彩

厨房也可以因为冷色而变得魅力十足。需要注意的是,橱柜颜色最好保持白色调,方便日后重新装修。在你决定只刷厨房一部分墙时,要选择能够抓人眼球的颜色。如碗碟开放式摆放,注意它们的颜色要和墙面协调。

大胆组合

在家中运用冷色调并不意味着清淡、柔和,整体效果也可以是鲜艳、浓烈的。家中各种元素虽然色调不同,但都要有均匀的饱和度。不同颜色要有序搭配:比如墙壁刷了冷色,那么家具和装饰品就选择暖色。深色的木头茶几可以压住浮躁的色调,或者将它刷成白色,营造乡村海边风格。

(辛亮)

○经验看板

自己动手 打造清爽地中海空间

谭颖的家不大,83平方米的两室一厅,而且位于三楼朝西,本来采光方面的先天条件比较差。但现在,所有人对这间“蜗居”的第一印象却是明亮清爽,这样的效果得益于主人的设计和改造。

谭颖偏爱地中海风格。走进门,迎面木质鞋架的曲线造型和白色音调在第一眼上给人强烈的这种感受;淡青色的地面和菱形排列的鹅卵石条缝又再次夸大了这种感受。

抬头看,高处的风景更出色。主人显然是一个灯具迷,家中每个房间都有两个以上造型不同的灯具。客厅的主灯是一盏三头铁艺灯,烛炬般的灯泡造型令空间更显古典。就餐区上方的灯具如一圈缠绕的花枝,不用打开,已是优美动人。电视柜旁一

只暗色的乌龟静静地趴着,打开开关,它立时化身为一五彩斑斓的玻璃亮光龟,让角落满是童趣。主卧的白色花草剪纸灯一到夜间,光影流转,整个空间立即布满柔媚安静的影调。在这些灯具变幻的光影和本身独特的造型配合下,地中海风情清爽之余,更显婉约。

屋子的舒适不仅来源于基本装饰和搭配,更在于装修时的细节关照。“屋子装了半年,中间返工好几次。”返工的地方包括墙面、地板鹅卵石等多处。这个家的墙面让很多第一次参观的人赞叹过,它表面弧度非常柔和,在光线的照射下,极富变化。这样特别的墙面得来不易,材料是腻子,手工抹制。“由于是想做地中海的手抹墙,可是工人根本没做过,更没见过,



完全没理解。拍了很多照片给工人看,一起商量怎么做,甚至亲身上手抹。好几个人前后花了一个多月时间,中间还返工一次。”谭颖回忆说。由于材料的附着力不够,只好把墙面上开发商原有的装修涂层全部铲掉重来。

屋子里除进户门外,所有

门都是自己做的,找老料加工的,表面的漆都特别刷过,看上去略显斑驳,却有一种岁月感。大间里餐桌、餐椅、鞋架等家具也都是订制的,并同一刷成了白色,百合花状的弧形弧度与拱门相互呼应,让地中海风情在细节上渗透家的全部。

(尹丽)